
Какво се случи на Рождество. 

Събитие очаквано от дълго време: 
В четвъртата от петте Мойсееви книги писана повече от 1200 години преди идването на Исус Христос 

четем. 

Числа (Повече от 1200 години преди Христа) 24:17  Виждам го, но не сега; Гледам го, но не 
отблизо; Ще излезе звезда от Якова, И ще се въздигне скиптър от Израиля; … 
 
Тази същата звезда, която известява раждането на вeлик цар в Израел търсят мъдреците пристигнали в 

Ерусалим при раждането на Исус: 

Матей 2:1-2  А когато се роди Исус във Витлеем Юдейски, в дните на цар Ирода, ето, мъдреци от 
изток пристигнаха в Ерусалим.  2  И казаха: Къде е Юдейският цар, който се е родил? Защото 
видяхме звездата Му на изток, и дойдохме да Му се поклоним. 
 
Тези мъдреци са четели древните пророчества и са внимавали да не пропуснат тяхното изпълнение. Но 
пророчествата не предсказват само идването на един цар. Те ни казват как и къде ще се роди и че това е 
самият Божии син. 

 
Исая (700 години преди Христа) 7:14  Затова сам Господ ще ви даде знамение: Ето, девица ще 
зачне и ще роди син, И ще го нарече Емануил (Бог с нас). 
9:6-7  Защото ни се роди Дете, Син ни се даде; И управлението ще бъде на рамото Му; И името 
Му ще бъде: Чудесен, Съветник, Бог могъщ, Отец на вечността, Княз на мира.  
 
Михей (700 години преди Христа) 5:2  А ти, Витлеем Ефратов, Макар и да си малък, за да 
бъдеш между Юдовите родове, От тебе ще излезе за Мене Един, Който ще бъде владетел в 
Израиля, Чийто произход е от начало, от вечността. 

Светът не приема своя Спасител. 
 
Въпреки многобройните пророчества и свидетелството на мъдреците от Изток управниците на Юдейския 

народ не само не се радват на Божия пратеник. Те се страхуват от него и търсят да го убият още от 

раждането му: 

 

Матей 2:7-16  Тогава Ирод повика тайно мъдреците и внимателно научи от тях времето, когато 
се е явила звездата.  8  И като ги изпрати във Витлеем, каза им: Идете, разпитайте внимателно 
за детето; и като Го намерите, известете ми, за да ида и аз да Му се поклоня.  9  А те, като 
изслушаха царя, тръгнаха си; и, ето, звездата, която бяха видели на изток, вървеше пред тях, 
докато дойде и спря над мястото където беше детето.  10  Като видяха звездата, зарадваха се 
твърде много.  11  И като влязоха в къщата, видяха детето с майка Му Мария, паднаха и Му се 
поклониха; и отваряйки съкровищата си принесоха Му дарове, - злато, ливан и смирна.  12  И 
понеже им се откри от Бог насъне да се не връщат при Ирода, те си отидоха през друг път в своята 
страна.  13  А след отиването им, ето, ангел от Господа се явява насъне на Йосифа и казва: Стани, 
вземи детето и майка Му, и бягай в Египет, и остани там докато ти река, защото Ирод ще 
потърси детето за да Го погуби.  14  И тъй, той стана, взе детето и майка Му през нощта и 
отиде в Египет,  15  където остана до Иродовата смърт; за да се сбъдне реченото от Господа чрез 



пророка, който казва: “От Египет повиках Сина Си”.  16  Тогава Ирод, като видя, че беше 
подигран от мъдреците, разяри се твърде много, и прати да погубят всичките мъжки 
младенци във Витлеем и във всичките му околности, от две години и по-долу, според 
времето, което внимателно бе изучил от мъдреците. 
 
Luke 2:4-7  И тъй, отиде и Йосиф от Галилея, от града Назарет, в Юдея, в Давидовия град, който 
се нарича Витлеем, (понеже той беше от дома и рода Давидов),  5  за да се запише с Мария, която 
беше сгодена за него и беше непразна.  6  И когато бяха там, навършиха се дните - да роди.  7  И 
роди първородния си Син, пови Го, и положи Го в ясли, защото нямаше място за тях в 
страноприемницата. 

Тези които успяват да се зарадват са хора на които самият Бог сам им открива, 

това което се случва. 
 
Все пак има хора, който посрещат спасителя с радост и то не защото са мъдри или се интересуват от 
пророчествата. Сам Бог им известява радостната вест: 

 
Лука 2:8-17  И на същото място имаше овчари, които живееха в полето, и пазеха нощна стража 
около стадото си.  9  И ангел от Господа застана пред тях, и Господната слава ги осия; и те се 
уплашиха много.  10  Но ангелът им рече: Не бойте се, защото, ето, благовестявам ви голяма 
радост, която ще бъде за всичките люде.  11  Защото днес ви се роди в Давидовия град 
Спасител, Който е Христос Господ.  12  И това ще ви бъде знакът: ще намерите Младенец, 
повит и лежащ в ясли.  13  И внезапно, заедно с ангела, се намери множество небесно 
воинство, което хвалеше Бога, казвайки:  14  Слава на Бога във висините. И на земята мир между 
човеците, в които е Неговото благоволение.  15  Щом ангелите си отидоха от тях на небето, 
овчарите си рекоха един на друг: Нека отидем тогава във Витлеем, и нека видим това, що е 
станало, което Господ ни изяви.  16  И дойдоха бързо и намериха Мария и Йосифа, и Младенеца 
лежащ в яслите.  17  И като видяха, разказаха каквото им беше известено за това детенце. 
 
Лука 2:25-32  И ето, имаше в Ерусалим един човек на име Симеон; и тоя човек бе праведен и 
благочестив, и чакаше утехата на Израиля; и Святият Дух беше в него.  26  Нему бе открито от 
Святия Дух, че няма да види смърт, докле не види Христа Господен.  27  И по внушението на 
Духа той дойде в храма; и когато родителите внесоха детенцето Исус, за да сторят за Него по 
обичая на закона,  28  той Го взе на ръцете си и благослови Бога, като каза:  29  Сега, Владико, 
отпущаш слугата Си в мир, според думата си;  30  защото видяха очите ми спасението,  31  
което си приготвил пред всички люде;  32  светлина да просвещава народите. И слава на 
Твоите люде Израил. 
 
Чрез всичко което се случва около раждането на Исус, Бог ни открива, от една страна, че великите и 
известните хора в света не разбират рождество и дори често са против да се говори за него а от друга, че 
няма значение какъв си, за да научиш и разбереш кой е Исус Христос и защо животът му нито започна нито 
завърши по царски. 

 
Исая 53:8  ... А кой от Неговия род разсъждаваше, Че биде отсечен отсред земята на 
живите Поради престъплението на Моите люде, върху които трябваше да падне 
ударът? 
 
 


